

POSUDEK VEDOUcí PRÁCE NA DIPLOMOVOU PRÁCI

Diplomant: Ing. Martin Czubek

PŘÍMÉ ZAHRANIČNÍ INVESTICE A JEJICH VLIV NA EKONOMIKU ČR

Diplomant si vybral téma vysoce aktuální a potřebné, ke kterému je na jednu stranu dost faktických materiálů; na straně druhé analytické ekonomické rozbory „testované“ na reálných datech nejsou tak časté a mnohdy jsou i nevědomě již v zadání orientovány „optimisticky“.

Cílem diplomové práce je definovat přímé zahraniční investice v České republice, popsat jejich vývoj v ČR, zhodnotit vývoj a nastínit současný stav právní úpravy investičních pobídek, a popsat vliv přímých zahraničních investic na ekonomiku hostitelského státu. Lze konstatovat, že cíl práce byl splněn.

Samotné téma je uchopeno multidisciplinárním a ekonomickým a právním pohledem, využito je metody deskriptivní s použitím statistických údajů a komparativní, v závěrech práce a v hodnocení jednotlivých problémových okruhů diplomant použil metodu analytickou.

Práce je logicky rozdělena do pěti kapitol. V první kapitole je vysvětlen pojem „přímé zahraniční investice“ a jejich vymezení v účtech platební bilance, motivy investorů a kritéria pro jejich investiční rozhodování. Druhá kapitola popisuje vývoj a nejdůležitější události ohledně přílivu přímých investičních investic do České republiky. Třetí kapitola zabývá právě investičními pobídkami, vývojem právní úpravy investičních pobídek a rozbořem současné právní úpravy zákona č. 72/2000 Sb. v platném a účinném znění včetně vztahů mezi jednotlivými právními předpisy upravujícími danou problematiku. Ve čtvrté kapitole jsou popsány vlivy přímých zahraničních investic na hostitelskou ekonomiku, a to jak kladné tak i záporné vlivy. V poslední kapitole vliv je analyzován vliv právní úpravy v České republice na

zaměstnanost prostřednictvím přímých zahraničních, které byly umístěny v ČR právě pod vlivem této úpravy, a jejich efektivita.

Více jak 80stránková diplomová práce je zpracována s obvyklým vědeckým aparátem je uveden seznam literatury a pramenů, v textu jsou vhodně umístěné tabulky a grafická znázornění, v příloze je třeba pochválit statistická data dokládající autorovy závěry. Práce splňuje po formální stránce všechny podmínky kladené na tento typ prací.

Diplomovou práci pokládám za kvalitní a dobře zpracovanou a doporučuji ji k ústní obhajobě.

Při ústní obhajobě by se měl diplomant také zaměřit na otázku srovnání ČR s ostatním evropskými tranzitivními ekonomikami.

V Praze, dne 25. 2. 2010

Doc. JUDr. PhDr. Ilona Bažantová, CSc.

vedoucí diplomové práce